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Dotyczy: interpelacji nr 8226 Pana Posła Mariusza Błaszczaka w sprawie programu „Szpitale 
przyjazne wojsku”

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację nr 8226 Pana 
Posła Mariusza Błaszczaka w sprawie programu „Szpitale przyjazne wojsku”, uprzejmie 
proszę o przyjęcie poniższych informacji. 

Program „Szpitale Przyjazne Wojsku” (Program) został opracowany w Ministerstwie Obrony 
Narodowej i został zaakceptowany przez Ministra Obrony Narodowej. Problematyka 
Programu nie wymagała akceptacji Szefa Sztabu Generalnego Wojska Polskiego i Dowódcy 
Generalnego Rodzajów Sił Zbrojnych. W ramach Programu nie przewiduje się 
przekazywania środków finansowych z budżetu resortu obrony narodowej, a zawierane 
porozumienia mają charakter dobrowolny. Celem współpracy w ramach projektu jest 
wzmacniane systemu bezpieczeństwa zdrowotnego Rzeczpospolitej Polskiej.

Realizacja przez wojskową służbę zdrowia i Siły Zbrojne RP (SZ RP) zadań na rzecz cywilnych 
podmiotów leczniczych i organów administracji samorządowej oraz zadań wykonywanych 
przez cywilne podmioty lecznicze i struktury samorządowe na rzecz SZ RP przyczyni się do 
zwiększenia zdolności systemu bezpieczeństwa Rzeczypospolitej Polskiej, w relacji ustawa 
z 11 marca 2022 r. o obronie Ojczyzny (Dz. U.  z 2024 r., poz. 248) – ustawa z dnia 5 grudnia 
2024 r. o ochronie ludności i obronie cywilnej (Dz. U. poz. 1907).

W kwestii utworzenia tzw. Wojsk Medycznych uprzejmie informuję, że z uwagi na 
złożoność i kompleksowość zadania prowadzona są wnikliwe prace analityczne we 
wszystkich możliwych obszarach działania resortu obrony narodowej, w tym również na 
styku z układem pozamilitarnym. Ponadto, wdrożenie zaprojektowanej przedmiotowej 
reorganizacji będzie działaniem ewolucyjnym i systemowym przekładającym się na 
funkcjonowanie wojskowej służby zdrowia na wszystkich jej poziomach opieki medycznej, 
w tym również wpływającym na system kierowania i dowodzenia SZ RP.

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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